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Referat fra Ordinær Generalforsamling i Hillerød Karateklub 24.februar 2025.  

Mødet startet 24.februar 2025, afbrudt ved punkt 3 og fortsat 31.marts 2025. 

 

Til stede: Frank, Søren Larsen, Lars, Randi, Susan, Søren Reinke, Ea, Peter, Niels, 
Charlotte 

10 stemmeberettigede medlemmer til stede. 

Dagsorden jf. vedtægterne: 
  

1. Valg af dirigent og referent     Fuldført 24.feb. 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år   Fuldført 24.feb. 
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år  Påbegyndt 24.feb. / fuldført 31.marts  
4. Behandling af indkomne forslag og fastsættelse af kontingent/gebyr Fuldført 31.marts  
5. Valg af bestyrelse og revisor    Fuldført 31.marts  
6. Eventuelt      Fuldført 31.marts  

  
Ad. punkt 5.: 
I året fratrådte efter eget ønske formand, Frank Ulmer Jørgensen. 
I henhold til vedtægter for HKDK § 13 supplerede bestyrelsen sig og konstituerede 
foreningens daglige ledelse som: formand: Søren Larsen – næstformand: Randi Andersen – 
kasserer: Niels Amris – bestyrelsesmedlem: Charlotte Kjær Bjerre – bestyrelsesmedlem: 
Lars Bennetzen – suppleant: Kim Fleron – suppleant: Peter Amris. 
  
På valg er næstformand Randi Andersen og kasserer Niels Amris. Begge modtager genvalg. 
Bekræftelse af konstituering af formand, Søren Larsen, og bestyrelsesmedlem, Lars 
Bennetzen. 
Som revisor foreslår bestyrelsen genvalg af Susan Reinhold Outzen. 
 
Forslag til behandling under punkt 4. og forslag til kandidater til bestyrelsen under 
punkt 5. skal være bestyrelsen skriftlig (pr. email soren.larsen.mail@gmail.dk) i 
hænde senest søndag den 9. februar 2025. 
 
 

Referat:  

Ad 1) Valg af dirigent og referent 
Punktet fuldført 24.feb.2025. 

Dirigent: Søren Reinke. Valgt.  

Referent: Randi Andersen. Valgt.  

Generalforsamlingen er indkaldt rettidigt og i overensstemmelse med vedtægterne og 
erklæres gyldig.  

 

Ad 2) Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
Punktet fuldført 24.feb.2025. 

Ved konstitueret formand Søren Larsen. 
 
Kære generalforsamling.  
Velkommen til denne generalforsamling, hvor vi skal gøre status over det seneste år og 
drøfte vores fremtidige tiltag for klubben. 
  

mailto:sl@wagado.dk


Referat fra generalforsamling i Hillerød Karateklub 2025-02-24_rev.2 Side 2 af 7 

Først og fremmest vil jeg gerne rette en stor tak til Frank for hans arbejde som formand. 
Frank har ydet en stor indsats for klubben gennem mange år, og vi skylder ham en stor tak 
for hans engagement og lederskab. Efter Franks beslutning om at stoppe som formand har 
jeg overtaget posten fra næstformand til formand, og jeg ser frem til at fortsætte arbejdet for 
klubbens udvikling. 
  
Vi har oplevet en markant nedgang i antallet af medlemmer efter vinterferien sidste år. Det 
er en udfordring, vi tager alvorligt, og vi arbejder på flere initiativer for at forbedre onboarding 
og fastholdelse af medlemmer. Vi har i det regi valgt at udvide åbningen for optagelse af nye 
børn. Med baggrund i klubbens forskellige tiltag har vi formået at opnå en vis balance med 
en stabil tilgang af nye medlemmer. Med de nye indmeldelser, som kommer ind om lidt, 
ligger vi på nogenlunde samme niveau som sidste år, og jeg vil derfor også benytte 
lejligheden til at takke både bestyrelsen og instruktørerne for jeres store indsats. 
  
Jeg vil også gerne benytte lejligheden til at takke aktivitetsudvalget for deres store arbejde. 
De lægger et enormt engagement i at planlægge og afvikle arrangementer, som skaber 
sammenhold og udvikling i klubben. Deres indsats er uvurderlig, og vi er meget 
taknemmelige for deres arbejde. Charlotte vil om lidt komme ind på selve aktiviteterne. 
  
En stor begivenhed i året var vores træningslejr i Japan, hvor fem medlemmer af klubben 
deltog. Det var en fantastisk oplevelse med masser af læring og inspiration. For mit eget 
vedkommende må jeg desværre konstatere, at jeg dumpede til 6. dan, men det er en del af 
rejsen, og jeg vil bruge oplevelsen til at blive endnu bedre og stærkere. 
  
Et andet vigtigt initiativ, vi har sat i gang, er vores instruktøruddannelse for vores 19 
instruktører/hjælpeinstruktører og instruktørassistenter. Sidste år gennemførte vi 
førstehjælpstræning, og fra 1. marts 2025 starter vi op igen med fysisk træning og 
videreuddannelse af vores instruktører. Målet er, at alle instruktører skal igennem 
førstehjælpstræning hvert andet år. Dette er et vigtigt skridt for at sikre en høj kvalitet i 
undervisningen og styrke vores instruktørteam. 
I forbindelse med Bura Senseis bortgang i 2023 har man fra JKA Danmarks side 
uddelegeret arbejdsopgaver, som består af en instruktørkomité, en gradueringskomité og et 
stævneudvalg. Jeg sidder med i gradueringskomitéen, hvor vi arbejder med at sikre en høj 
standard for gradueringer og udviklingen af karate i Danmark. 
  
Aktivitetsudvalget ved Charlotte: 
Aktiviteter 2024: 
Februar: fastelavn minier + børn/voksne 
April: sakurafest for voksne 
Juni: god sommerferie med is 
August: japansk marked + reception for Lars sempai + sakesmagning og fest 
Oktober: Halloween, uhyggelig karate. Opdelt i minier + børn/voksne 
December: juleafslutning gløgg og æbleskiver 
Aktivitetsudvalget står også for at fylde køleskabet. Der er i år købt fra køleskabet 240 
gange. Ordningen kører fint.  
 
Afslutning ved Søren:  
Jeg ser frem til en god dialog på mødet og håber, at vi sammen kan finde de rette løsninger 
til at styrke og udvikle klubben. 
Tak for jeres tid og engagement. 
  
Søren Larsen Formand, Hillerød Karate Do-Kai 
 

Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning og godkendt af generalforsamlingen. 
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Ad 3) Forelæggelse af regnskab for det forløbne år 
Punktet påbegyndt 24.feb.2025. 

Forelæggelse af regnskab for det forløbne år. Årsrapport i form af Årsafslutning og 
Saldobalance fremsendt til generalforsamlingens tilmeldte deltagere før 
generalforsamlingens afholdelse.  

Indberettet CFR pr. 31.12.2024 i alt 171 medlemmer.  

Driften total udgør med årets ekstraordinære rejseudgifter samt arrangementer i klubregi pr. 
31.12.2024 –126.647,62 kr. 

Tillagt tidligere års akkumulerede resultater udgør egenkapitalen pr. 31.12.2024 156.820,56 
kr. 

Der stilles spørgsmål til det fornuftige i at bruge ~80.000dkr på tur til Japan. Det forklares at 
dette er et af klubbens tiltag for at sikre den høje kvalitet af instruktører og forståelse for 
hvordan JKA-karate udvikles. Det er hermed en nødvendig del af klubbens aktiviteter. Det er 
yderligere en tradition i klubben, der i en årrække har været afbrudt af Covid-19 og andre 
omstændigheder. En enstemmig bestyrelse har godkendt turen.  

Revisor rejser spørgsmål om, hvorvidt rejseudgifter anført på konto 3240 er skattefritaget i 
sin helhed. Revisor har før generalforsamlingens afholdelse på egen foranledning kontaktet 
DGI og SKAT for belysning af, om deltagerne kan være skattepligtige af privat andel af 
rejsen til Japan. Det undersøges, hvorvidt rejsen til Japan er af erhvervsmæssig (karate-) 
karakter (eks. træning, graduering) eller privat karakter (eks. sightseeing). Revisor ønsker 
ikke at underskrive regnskab, før ovenstående er yderligere afklaret. 

Det pointeres at revisor ikke stiller spørgsmål til eller retter kritik af kontering eller 
regnskabsføring som sådan.  

Dermed udskydes den resterende del af generalforsamlingen. Der indkaldes til fortsat 
generalforsamling, når ovenstående punkt er afklaret.  

 

Generalforsamling fortsat 31.marts 2025.  

Charlotte deltog via teams pga. sygemelding.  

Kim (bestyrelsessuppleant) havde forfald ved forsamlingen den 24. februar 2025, men 
deltog fysisk ved genoptagelsen 31. marts 2025. Det blev i den anledning således besluttet, 
at pågældende deltog uden stemmeret. 

Øvrige deltagere som ved første møde deltog ved fysisk tilstedeværelse.  

Før dagsorden kunne genoptages blev Kims deltagelse diskuteret. Som anført ovenfor blev 
det besluttet, at pågældende deltog uden stemmeret. Dermed samme antal 
stemmeberettigede deltagere som ved første møde. 

Punkt 1 og 2 har ikke ændret sig og accepteres som fuldførte uden yderligere kommentarer.  
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Fortsættelse af punkt 3: 

Bestyrelsen ved konstitueret formand Søren Larsen har rådført sig med DIF, Dansk Revision 
og en advokat med speciale i foreninger. Deres rådgivning præsenteres for 
generalforsamlingen og anføres nedenfor: 

Dansk Revision: 
Revisor skal gennemgå regnskab ud fra de vilkår, der er beskrevet i vedtægterne. 
Revisor kan stille spørgsmål til bestyrelsen om bestyrelsens disponeringer og 
forholde sig til om poster er konteret korrekt. Anmeldelse til skat står for egen 
regning. 
Revisor tog med udgangspunkt i posteringer under konto 3240 ”Rejser” forbehold for 
bestyrelsens vurdering og opfattelse af, at en specifik uddannelsesrejse for 4 
instruktører til Japan var skatteundtaget i sin helhed. 

  
DIF:  

Hermed med de centrale overvejelser i forbindelse med en vurdering om deltagerne i 
Japan-turen skal beskattes.  

    
1. Tjenesterejse eller privat karakter 

• Hvis rejsen har et klart fagligt, foreningsmæssigt eller erhvervsmæssigt formål 
(fx deltagelse i en konference, konkurrence eller studietur med et program 
relateret til foreningens aktiviteter), vil der som udgangspunkt ikke være tale 
om en skattepligtig værdi for deltagerne. 

• Hvis rejsen derimod har en overvejende privat karakter (fx en oplevelsesrejse 
uden væsentligt fagligt indhold), kan det anses som en skattepligtig gave eller 
fordel. 

2. Hvem har besluttet rejsen? 

• Hvis foreningens bestyrelse har besluttet, at rejsen er en nødvendig del af 
foreningens aktiviteter, styrker det argumentet for, at den ikke er skattepligtig. 

• Hvis der derimod er tale om, at rejsen blot er et gode, der tilbydes bestemte 
personer uden en direkte foreningsrelateret funktion, vil den typisk være 
skattepligtig. 

3. Deltagernes status i foreningen 

• Hvis deltagerne er ulønnede frivillige, kan rejsen være en skattefri 
godtgørelse, hvis den er nødvendig for foreningsarbejdet og denne gavner 
foreningen og ikke den enkelte person. 

4. SKATs praksis 

• SKAT vurderer ofte, om rejsen har et klart arbejdsrelateret formål, og om 
private fornøjelser (fx sightseeing, ferieaktiviteter) udgør en væsentlig del af 
rejsen. 

• Hvis foreningen dækker udgifterne til ledsagere (fx ægtefæller), vil dette som 
udgangspunkt være skattepligtigt. 

Konklusion: 
Hvis rejsen er fagligt begrundet og en naturlig del af foreningens aktiviteter, er 
der gode argumenter for, at den ikke er skattepligtig. Hvis den derimod har 
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karakter af en privat rejse finansieret af foreningen, bør deltagerne beskattes af 
værdien af rejsen. 

  
Advokat:  

Vi skal generelt være opmærksomme på at undgå vække SKATs opmærksomhed. 
Selvom foreningen gør alt efter bogen, kan opmærksomhed omkring foreningen 
være nok til at give alvorlige udfordringer. Er adfærd fra revisor om at kontakte SKAT 
foreningsskadelig? Konsekvens: Hvis man fra skat vælger et forsigtighedssynspunkt, 
kan vi miste tilskud. Vi får støtte til vores elever under 18 år. 

 
 
Ifølge bestyrelsens vurdering har Revisor handlet uhensigtsmæssigt og disproportionalt ved 
at kontakte Skat og DGI uden forinden at diskutere nødvendigheden af dette med 
bestyrelsen. 

Det præciseres fra bestyrelsens side:  

- Bestyrelsen har lagt vægt på at der vælges den billigst mulige løsning – 
dermed er den sidste dag på rejsen en direkte konsekvens af at man er gået 
efter en pakkerejse.  

- Foreningen har udelukkende afholdt transport og overnatning og en enkelt 
middag. Al anden forplejning har deltagerne selv afholdt. Klubben har således 
ikke udbetalt diæter eller lignende – igen for at holde udgifter for foreningen 
nede.  

- Aktivt medlem og medfølgende ægtefælle til deltagende instruktør erlagde 
hjemkommet fra Japan 2. august 2024 fuld betaling kr. 18.756,- for sin private 
andel af rejsen bogført i regnskab under konto 7500 ekstraordinære 
indtægter. 

Det foreslås at revisor underskriver regnskab med en påtegnelse med følgende ordlyd:   

Revisionspåtegning: 
Regnskab er aflagt i overensstemmelse med lovgivningens og vedtægternes 
krav til regnskabsaflæggelse. 
  
Regnskabet er revideret d.: 24. februar 2025 
  
Eventuelle bemærkninger til regnskabet: Revisor godkender regnskabet med 
forbehold for bestyrelsens vurdering af udgifter anført under konto 3240 til 
uddannelsesrejse i Japan for 4 instruktører som værende fuldt skatteundtaget. 
  
Navn og underskrift på revisor: Susan Reinhold Outzen. 

Regnskab herefter underskrevet af revisor og ordstyrer.  

Regnskab sendt til godkendelse hos generalforsamlingen.  

1 stemme imod da hun ikke er enig i bestyrelsens valg af brug af foreningens midler, 
specifikt er hun imod at der bruges midler på uddannelsestur til Japan pga. udgiftens 
størrelse. Hun har ingen anke mod regnskabets udførelse men vælger stadig at 
stemme imod.  

2 stemmer blankt pga. inhabilitet (revisor og kasserer).  
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7 stemmer for godkendelse af regnskab. 

Regnskab dermed godkendt.  

 
 

Ad 4) Behandling af indkomne forslag og fastsættelse af kontingent/gebyr 

Der er ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamling.  

Der fremsættes ingen forslag om ændring af kontingent. Kontingent fastholdes dermed.  

Kontingent er dermed fortsat pr. elev pr. 6 måneder (opkræves halvårligt):  

• Mini karate (5-7 år): 550 kr.   
• Nye børn (8-17 år): 660 kr.  
• Øvede børn (8-17 år): 660 kr.  
• Nye voksne (18-95 år): 990 kr.  
• Øvede voksne (18-95 år): 990 kr.  
• Sort og brun bælter (18-95 år): 990 kr.  
• Familiehold voksen (18-95 år): 990  
• Familiehold børn (18-95 år): 660 kr.  
• Passivt medlem: 165 kr. 

 

Ad 5) Valg af bestyrelse og revisor  

Valg af bestyrelse og revisor: 

Opstillet til valg er: 

Konstitueret Formand:  Søren Larsen. 

Næstformand:   Randi Andersen. 

Kasserer:    Niels Amris.  

Revisor:    Susan Reinhold Outzen 

Alle opstiller til genvalg. Hvilket er varslet bestyrelsen i hht. vedtægterne. Ingen yderligere 
opstillede til bestyrelsen.  

 

Valg til betyrelse: 

Formand:  Søren Larsen:   Enstemmigt valgt som formand.  

Næstformand: Randi Andersen:   Enstemmigt valgt som næstformand.  

Kasserer:  Niels Amris:   Enstemmigt valgt som kasserer. 

 

Valg til revisor: 

Bestyrelsen har opstillet Susan. Frank Ulmer Jørgensen stiller op på mødet og accepteres 
som kandidat. Susan trækker sig.  
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Revisor:  Frank Ulmer Jørgensen  Valgt som revisor.  

 

Bestyrelsen består herefter af:  

Formand:  Søren Larsen 

Næstformand: Randi Andersen 

Kasserer:  Niels Amris 

Medlem:  Lars Bennetzen 

Medlem:  Charlotte Bjerre 

Revisor:  Frank Ulmer Jørgensen 

Bestyrelsen benytter fortsat praksis med at udpege suppleanter for ét år på førstkommende 
bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen. Bestyrelsen bekræfter ligeledes konstitueringen 
på førstkommende bestyrelsesmøde.  

 

Ad 6) Eventuelt 
Eventuelt:  

Det foreslås at der inkluderes en eksklusions-paragraf i vedtægterne. Fokus på opførsel i 
dojoen og respekt. Hvad gør vi i situationer hvor god opførsel overtrædes. Eksempel på 
elev, der benytter lokaler, der ikke er tildelt til klubben i det tidsrum.  

Bestyrelsen vil se på vedtægterne og drøfte håndtering af medlemmer, der ikke agerer ifølge 
Karate-do. Det bemærkes at der allerede findes en eksklusionsparagraf i vedtægterne.  

 

 

Dato:                                                                                      Dato: 

 

 

 

                  Dirigent: Søren Reinke                                                 Referent: Randi Andersen 


